
                                                             

                                                                       Beszámoló 

 

az „5 napos ismerkedés Székelyfölddel A és B.csoport” című tanulmányi kirándulás 

programjairól, amely megvalósult a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásával a 

Határtalanul! program keretében. 

 

                                                       Nyíregyházi Móra Ferenc Általános Iskola 

                   Pályázati azonosító: HAT-KP-1-2022/1-000601   A. csoport 

                                                        HAT-KP-1-2023/1-000608   B csoport 

 

Iskolánk a Határtalanul program keretében a 7.b és 7.c osztály 55 tanulója számára szervezett 

5 napos tanulmányi kirándulást a csodálatos Székelyföldre az osztályfőnökök, Dr. Komáromi 

Istvánné és Faggyas Anikó vezetésével.. Az osztályfőnökök munkáját segítették: Csernyikné 

Pataki Katalin, Magyarné Halász Henrietta, Naceur-Fodor Zsuzsanna Lázár Csabáné. 

A kirándulás időpontja: 2023. május 9-13.  

A pályázat célja, hogy megismertessük tanulóinkkal a határainkon túlra szakadt gyönyörű 

tájakat, természeti csodákat. Megismerkedjünk a székely történelemmel, néprajzzal, a székely 

hagyományokkal, kapcsolatot teremtsünk az ott élő magyarsággal, erősítsük egymásban az 

együvé tartozás érzését. 

5 napos székelyföldi kalandozásunk programja a következő volt: 

 



 

-A határátlépés utáni első megállónk a Partium központjában, Nagyváradon volt. Városnézés 

után a Király-hágón átutazva érkeztünk a gyergyószentmiklósi szálláshelyünkre, ahol a 
gyönyörűen megterített étteremben finom meleg vacsorával vártak bennünket. 

 

 

 

 

 

 

-A második nap délelőtt gyergyószentmiklósi városnézésen vettünk részt. Megismertük a 

város történetét, nevezetességeit. Ezt követően Gyergyószárhegyre utaztunk, ahol Bethlen 
Gábor erdélyi fejedelem gyermekkorának színhelyét ismerhettük meg, a gyönyörű reneszánsz 



Lázár-kastélyt. A kilátóból kitekintve gyönyörködhettünk a csodálatos gyergyói tájban. Délben 

már vártak bennünket a Gyergyószárhegyi Bethlen Gábor Általános Iskolában, ahol 
barátságos focimeccsen 8:1 arányban győztek a diákjaink. Délután a Békás-szoros és a 

Gyilkos-tó szépségeit csodáltuk meg. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

-Harmadik nap első utunk Szent-Anna-tóhoz vezetett. A tótól visszafelé a gyerekek, a távolban 
egy medvét láttak keresztülmenni az úttesten. Aztán a Mohos-tőzeglápon tettünk kirándulást, 

ahol a hely növény- és állatvilágáról hallgattunk érdekes tájékoztatót. Ezt a helyszínt 

kiemelkedően érdekesnek tartották a gyerekek. Aztán a Nyerges-tetőre indultunk, ahol a 
szabadságharcban elesett székelyekre emlékeztünk Kányádi Sándor versével, a Székely 

Himnusz eléneklésével és koszorúzással. Gazdag programunk következő állomása Csíksomlyó 
volt. A kegytemplomban megtekintettük a Szűz Máriát fiával ábrázoló szobrot, amely a 

világon egyedülálló alkotás, a 2,27m magasságával. Érdekessége még, hogy egyetlen hársfából 

faragták. A Kis-Somlyó és a Nagy-Somlyó közötti nyerget, a pünkösdi búcsú helyszínét is 
felkerestük. Késő délután a szállás felé haladva a madéfalvi „siculicidiumnak” is elnevezett 

szobor előtt róttuk le tiszteletünket, megkoszorúzva az emlékművet. A gazdag program után 

kellemesen elfáradva, de nagy örömmel fogadtuk az ízletes erdélyi vacsorát.       

 



 

 

 

 



              

 

                    

-A negyedik nap ismét csodálatos élményekkel gazdagította a gyerekeket. Az 

erdőszentgyörgyi Rhédey-kastély, illetve Rhédey Klaudia szívbemarkoló, megható története 

megérintette a gyerekeink lelkét is. Tovább utazva Farkaslakán Tamási Áron sírja előtt 

tisztelegtünk, megkoszorúztuk nagy írónk sírját. Egy tanuló verset mondott. A helyi bazárban 

népművészeti tárgyakat, vásárfiát vásárolhattunk. Székelyudvarhelyen a Jézus szíve 

kápolnával és történetével ismerkedtünk, majd buszos városnézés után visszautaztunk a 
szállásra. 



 

 

 



 

 

 

 

 



 

-Kirándulásunk 5. napján Marosvécsen a Wass Albert síremlék megkoszorúzása, és az Üzenet 

haza c. vers meghallgatása után megnéztük a Kemény-kastélyt, ahol az egyik csoportnak a 
kastély örököse, báró Nagy-Kemény-Géza mutatta be a kastélyt. Majd elindultunk  

Marosvásárhelyen át Kolozsvár felé. A „kincses városban” a történelmi központban sétáltuk, 

megnéztük Mátyás király és Bocskai István szülőházát, majd a Mátyás-szobor előtt 

fotózkodtunk. A Király-hágót elhagyva búcsút vettünk Erdélytől. Feledhetetlen élményekkel 

megtöltve képzeletbeli tarisznyánkat, lelkünket, szerencsésen hazaérkeztünk Nyíregyházára.  

 



 

 

A gyerekek nagyon örültek, hogy részesei lehettek ennek a csodálatos útnak. Reméljük, hogy 

iskolánk tanulói az elkövetkező években is eljutnak a HATÁRTALANUL program keretében 

a határainkon túli magyarlakta területekre, megismerhetik a mesés tájakat, azok történelmét, 

hagyományait, az ott élő kedves embereket, akik nagy szeretettel fogadtak bennünket. 

Köszönetünket fejezzük ki mindazok számára, akik lehetővé tették, támogatták, segítették a 

program megvalósulását.  

                                                                                                                 Faggyas Anikó 

                                                                                                                  szervező 


